

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

SUSCRIPCIÓN EN VALENCIA: 2 PTAS. AL MES. RESTO ESPAÑA: 9 PTAS. TRIMESTRE

NÚMERO SUELTO: 10 CÉNTIMOS.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: MAR, 29. - APARTADO DE CORREOS 139.

Rogad a Dios por el alma de

D. Juan Luis Llopis y Llopis

que falleció en Sueca el día 25 de Abril de 1926
A LOS 87 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

Su director espiritual, su afligida esposa doña Florentina Lombart Martí, sus hijos don Juan, don Amparo, don Julio y doña Luisa Llopis Lombart, hijas políticas doña Teresa Escrivá Blasco y doña Concepción Serra Rubio, nietos, bisnietos, sobrinos y demás parientes, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones.

Asuntos del día

El conflicto minero inglés se agrava. La discrepancia entre patronos y obreros respecto al sobresueldo —variable según aquéllos, uniforme para éstos— ha sido tan radical que en la última reunión del Comité nacional no fue posible siquiera iniciar las discusiones. Se camina, pues, rápidamente hacia la ruptura, que determinará la huelga de varios cientos de miles de trabajadores.

Con ser ya muy grave en sí el conflicto de los mineros, aún lo es más por la alianza obrera que está a punto de provocar. Ya en el año 1912 proponía Smillic la formación de una «Triple Alianza», integrada por mineros, ferroviarios y metalúrgicos. En 1921 lograron unirse los dos primeros núcleos con los obreros de los muelles. Y aunque aquella inteligencia concluyó pronto en discrepancia, disolviéndose la unión en aquella memorable tarde que los trabajadores apellidaron el «viernes negro», el germen del acuerdo quedó latente, y hoy resurge la alianza con una base más amplia, que puede hacer subir a 1.600.000 el número de confederados.

El grave conflicto social que, por segunda vez después de la guerra, se plantea en la Gran Bretaña, prueba cuán latente se halla en estos momentos el problema de la distribución de la riqueza.

No faltan gentes en España que interpretan la tranquilidad y el orden que disfrutamos como signo evidente de pacificación social y fin de la lucha de clases que ensangrentó las calles de ciudades productoras. Quienes así piensan confunden las manifestaciones externas del mal con el germen interno que mantiene toda su temible virulencia. Las explosiones violentas de la lucha social solo existen cuando no hay un Poder fuerte, capaz de poner freno a la anarquía. Pero las causas del malestar subsisten, a pesar de la coacción externa, y esperan solo una ocasión propia para mostrarse.

El caso de Inglaterra es un toque de atención para los confitados en demasía. Y para las gentes de buena voluntad, que no faltan en nuestro campo, un acicate para poner las cuestiones sociales en el plano preferente de sus preocupaciones.

Política internacional

Inglaterra contra la ampliación del Consejo de la Liga

El 21 de este mes, lord Robert Cecil pronunció en la Cámara de los Lores un discurso sumamente importante, que por razones inexplicables pasó poco menos que desapercibido en España, a pesar de que contuviera indicaciones concretas respecto a la próxima Asamblea de la Liga de las Naciones.

Lord Cecil fue en la Asamblea de Marzo segundo delegado británico, siendo el primero el Ministro de Negocios Extranjeros, sir Austen Chamberlain. Lord Cecil es un especialista en cuestiones que se refieren a la Liga, y goza en su país de gran prestigio moral. Sus compatriotas lo consideran idealista, poco apto para gobernar, pero llamado para representar a Inglaterra en Congresos internacionales, donde por el representante se suele juzgar a una nación. Por esta razón, desempeña en el Gabinete «Baldwin» el cargo de Canciller del ducado de Lancaster, cargo poco más que honorífico, especie de Ministro sin cartera. Sin embargo, lord Cecil forma parte del Ministerio, y en

la Cámara de los Lores habla siempre en nombre del Gobierno. Sabemos que en Inglaterra —como en el Japón— cada Ministro, lo mismo que el Jefe del Gobierno, solo puede tomar la palabra en la Cámara, a la cual pertenece. Por esta razón, el Jefe del Gobierno es escogido, generalmente, un diputado, que se hace representar en la Cámara de los Lores por un colega aristócrata. Actualmente el representante de Stanley Baldwin, en el Senado inglés, es lord Cecil.

Pues bien; el representante del Gobierno, interpelado por dos lores, un liberal (lord Charnwood) y un laborista (lord Parmoor), hizo en estilo mesurado y diplomático, que, sin embargo, no excluye la claridad, unas declaraciones en extremo importantes, que esperan contestación inmediata por los países interesados; es decir, por España, el Brasil y Polonia. En efecto; lord Cecil declaró, en nombre del Gobierno inglés, que solo las grandes Potencias debían disponer de un puesto permanente en el Consejo de la Liga.

Añadió que Inglaterra insistía en que las decisiones del Consejo se adoptaran por unanimidad, lo que equivale a decir que el veto de una sola Potencia representada en el Consejo, bastará para impedir que España obtenga un puesto permanente. Después de las declaraciones de lord Cecil, esa Potencia podría ser la misma Inglaterra. Ciertamente, también bastaría el veto de un miembro del Consejo para excluir a Alemania, y recordaremos que la Asamblea de Marzo fracasó precisamente por el veto emitido del Brasil contra Alemania. Pero el Gobierno británico se pronuncia ya contra semejante actitud, declarando que desea vivamente que el Reich entre lo antes posible en la Sociedad de las Naciones y que obtenga el consiguiente puesto permanente que le corresponde a título de gran Potencia; el Gobierno inglés —añade lord Cecil— desaprueba de antemano cualquier paso que pueda aplazar o impedir la entrada de Alemania en la Liga.

Inglaterra desea, pues, que Alemania entre en la Liga y que ocupe el puesto permanente que le fue prometido en Locarno, y estima que solo las grandes Potencias pueden gozar de ese privilegio. En lo que se refiere a España, lord Robert pronunció unas frases, que con sideramos significativas, para no emplear otro adjetivo. Dice lord Cecil que los compromisos contraídos por Chamberlain respecto a España, han dejado de comprometer al Gobierno inglés, puesto que desde Marzo la situación general ha sufrido un cambio. El representante de Inglaterra, que será lord Cecil, participará con completa libertad de criterio a los trabajos de la comisión que se reunirá en el próximo mes de Mayo, para estudiar la posibilidad de ampliar el Consejo.

Inglaterra se siente libre de todo compromiso, y como solo quiere admitir grandes Potencias en la parte permanente del Consejo, podemos prever cuál será la actitud de la representación británica frente a las justas demandas de España. Chamberlain, que fué favorable para España, se encontró poco menos que aislado en el seno del Ministerio, y no solo la oposición lo atacó, sino su mismo partido: el conservador. Inglaterra, hondamente preocupada por las negociaciones germano-rusas, quiere dar satisfacción completa a Alemania para des tacarla de Rusia, y si Alemania quiere entrar sola en el Consejo, nadie ha de hacerse ilusiones sobre la ampliación.

UN DIPLOMATICO

JUAN ISIAR, SASTRE

Participa a su distinguida clientela y público en general, que, adquirida en traspaso la acreditada sastretería de don Saturnino Jover, como sucesor único, ofrece un extenso surtido de altas novedades para primavera y verano.

El monumento a Ramón y Cajal



El conde Gimeno pronunciando su discurso ante el Rey y el Gobierno

El ciclo de conferencias en la Universidad

El señor Madariaga habla de «la reducción de armamentos y la Sociedad de Naciones»

Tras el interregno de descanso impuesto por las pasadas fiestas religiosas y profanas, ayer tarde reanudóse el ciclo de conferencias que bajo el título o tema general de «La organización y las actividades de la Sociedad de Naciones», había dispuesto y venía celebrando la Facultad de Derecho.

La de ayer fué confiada a la competencia extraordinaria del ilustrísimo señor don Salvador de Madariaga, jefe de la sección de Desarme en la secretaría de la Sociedad de Naciones, y versó acerca de «La reducción del armamento y la Sociedad de Naciones».

Pocas personas tan perfectamente capacitadas como el señor Madariaga lo está por su cargo, por la especialización de sus estudios, para tratar de aquella materia. Así es que fué mayor que en conferencias anteriores la concurrencia que hubo de acudir. Por otra parte, el tema es de un interés bien relativo, porque la conciencia de la opinión universal ha sido ganada por la convicción de que el desarme no es, desgraciadamente, más que una utopía. Y aun muchos creen que ni siquiera ambicionada con sinceridad, por cuantos aparentan perseguirla.

El desarme, por lo demás, es uno de los empeños más difíciles de conseguir, en la práctica. El mismo señor Madariaga, que elogió cumplidamente los esfuerzos de la Sociedad de Naciones por conseguirlo, expuso las dificultades existentes para llevarla a cabo.

En Europa mismo, al no entrar Rusia en la Sociedad y no firmar, por lo tanto, en el Protocolo de Ginebra, el pacto de seguridad de que no invadiría los pequeños Estados limítrofes, es un velo para el desarme. El Imperio Británico, el cual representa en la Sociedad de Naciones a Irlanda, Canadá, Nueva Zelanda, el Indostán, se ve imposibilitado de aceptar el desarme, pues su poder naval y terrestre no puede disminuir, en atención a su extenso protectorado. Los Estados Unidos de América del Norte, no pertenecen a la Sociedad, lo cual significa otro obstáculo para aquél fin.

La América ibérica, podemos decir que no está formada todavía militarmente, y por ello, algunas de aquellas naciones invitadas al desarme, arguyen que como se están creando, ello impediría el tener des pues cada una de ellas, su verdadera fuerza militar en la cuantía o proporción que su riqueza global requiere.

Otro impedimento para llegar al desarme, es que no solamente una nación es poderosa cuando cuenta con un poder armado de primer orden, sino que hay que tener en cuenta su poder económico.

Por ejemplo: una nación cuenta con fuerzas suficientes para atender a su enemigo, la cual es poderosa económicamente; pues tendrá aquella que vencer en los tres primeros meses. Si dura más tiempo, acabará por triunfar la que cuenta

Notas de Sociedad

«La Centienta» de Benavente

Como anunciamos días pasados, va a darse una repetición de la preciosa comedia de don Jacinto Benavente, «La centienta», interpretada por las señoras del Coro Angélica, que tanto éxito alcanzaron la vez anterior.

No dudamos en asegurar que éste será mayor, si cabe, pues reina gran entusiasmo entre las actrices. Se recuerda a los señores que tengan hechos sus encargos pasen cuanto antes a recogerlos a casa de la señorita María Calvo, Trinitarios, 8.

La ópera «Aida»

Se ha fijado ya para el día 11 de Mayo la función a beneficio del Hospital de Niños de San Vicente, en la que ha de cantarse por elementos de nuestra sociedad más distinguida la ópera «Aida». Han comenzado a recibirse encargos en el interior del teatro del Colegio de San Vicente, donde se hacen los ensayos, siendo crecidísima la demanda de localidades. En las listas abiertas figuran las familias de los señores Corbi, Janini, Tarín, Ribera, Bruce, Lamo de Espinosa, Martí, R. Fornos, Almenar, conde de Trénor, marqués de Ezenarro, M. Navarrete, Derrey, F. Ballester, Ferrer Oyanguren, doctor Campos, P. Domingo, viuda de Ferraz, Ramón, Roldán, Agustín, Lorente, Ibáñez, Moscoso, Martínez Jordana, Royo Teruel, Pérez Caballero, Puig Dolleis, Sanz, Lleó.

LAS PLANTAS EN MEDICINA

Un gran botánico, el Abate Híman, ha escrito un interesante libro, en el cual expone su método de curación por medio de plantas, probando que simples tisanas infusivas son capaces de curar las enfermedades llamadas incurables: Diabetes, Albuminuria, Reumatismo, Tos, Asma, Bronquitis, Estrabismo, Entenitis, Hemorroides, Anemia, Paludismo, Malaria, Arteriosclerosis, trastornos de la mujer en la pubertad, en la plenitud y en la menopausia, las enfermedades del estómago, nervios, corazón, riñones, hígado, vejiga, etc. Envío GRATIS Y FRANCO de este libro. Laboratorios Botánicos y Marinos, (depto. Ronda Universidad, 6, Barcelo

PEREGRINACION ESPAÑOLA AL CONGRESO EUCARISTICO DE CHICAGO

Esta importante manifestación de fe partirá de San Sebastián el día 5 de Junio próximo para El Havre, Nueva York, Filadelfia, Washington, Chicago, Detroit, Buffalo, Cataratas del Niágara, Toronto, Montreal, Quebec, Cherburgo, París y San Sebastián, a donde se llegará el 16 de Julio.

El precio, en clase única (semilujo), de 6.500 pesetas, comprende todas las visitas, guías, intérpretes, coches-salón, etc., etc. Detalles e inscripciones: Don Mariano Colás, Pintor López, 3, segundo, Valencia.

El ciclo de conferencias en la Universidad

El señor Madariaga habla de «la reducción de armamentos y la Sociedad de Naciones»

Tras el interregno de descanso impuesto por las pasadas fiestas religiosas y profanas, ayer tarde reanudóse el ciclo de conferencias que bajo el título o tema general de «La organización y las actividades de la Sociedad de Naciones», había dispuesto y venía celebrando la Facultad de Derecho.

La de ayer fué confiada a la competencia extraordinaria del ilustrísimo señor don Salvador de Madariaga, jefe de la sección de Desarme en la secretaría de la Sociedad de Naciones, y versó acerca de «La reducción del armamento y la Sociedad de Naciones».

Pocas personas tan perfectamente capacitadas como el señor Madariaga lo está por su cargo, por la especialización de sus estudios, para tratar de aquella materia. Así es que fué mayor que en conferencias anteriores la concurrencia que hubo de acudir. Por otra parte, el tema es de un interés bien relativo, porque la conciencia de la opinión universal ha sido ganada por la convicción de que el desarme no es, desgraciadamente, más que una utopía. Y aun muchos creen que ni siquiera ambicionada con sinceridad, por cuantos aparentan perseguirla.

El desarme, por lo demás, es uno de los empeños más difíciles de conseguir, en la práctica. El mismo señor Madariaga, que elogió cumplidamente los esfuerzos de la Sociedad de Naciones por conseguirlo, expuso las dificultades existentes para llevarla a cabo.

En Europa mismo, al no entrar Rusia en la Sociedad y no firmar, por lo tanto, en el Protocolo de Ginebra, el pacto de seguridad de que no invadiría los pequeños Estados limítrofes, es un velo para el desarme. El Imperio Británico, el cual representa en la Sociedad de Naciones a Irlanda, Canadá, Nueva Zelanda, el Indostán, se ve imposibilitado de aceptar el desarme, pues su poder naval y terrestre no puede disminuir, en atención a su extenso protectorado. Los Estados Unidos de América del Norte, no pertenecen a la Sociedad, lo cual significa otro obstáculo para aquél fin.

La América ibérica, podemos decir que no está formada todavía militarmente, y por ello, algunas de aquellas naciones invitadas al desarme, arguyen que como se están creando, ello impediría el tener después cada una de ellas, su verdadera fuerza militar en la cuantía o proporción que su riqueza global requiere.

Otro impedimento para llegar al desarme, es que no solamente una nación es poderosa cuando cuenta con un poder armado de primer orden, sino que hay que tener en cuenta su poder económico.

Por ejemplo: una nación cuenta con fuerzas suficientes para atender a su enemigo, la cual es poderosa económicamente; pues tendrá aquella que vencer en los tres primeros meses. Si dura más tiempo, acabará por triunfar la que cuenta

La Unión Patriótica inaugura un Círculo en el Grao

El domingo se celebró la inauguración del Casino de la Unión Patriótica en el Grao, nacido de un grupo de entusiastas de la nueva política, a cuyo frente se encuentra don José Llueca, persona muy conocida en los poblados marítimos y que sufrió las lamentables consecuencias de la tolerancia de propiamente disolventes.

En el local de la Unión Patriótica del Grao, muy bien decorado, se reunieron buena parte de los socios para recibir a los señores gobernador civil, marqués de Sotelo, alcalde, don Fernando Ibáñez y otras personalidades, que fueron acogidos con gran entusiasmo.

El vicepresidente del Círculo, señor Llueca, pronunció un sentidísimo discurso y una incitación fervorosa a los socios del Casino para que al ser el Gobierno, eco de las aspiraciones de todas las Uniones Patrióticas, pueda asegurar la prosperidad de España. Terminó con un canto a la paz social, mereciendo muchas felicitaciones.

Don Andrés Sanchis leyó un detalladísimo estudio de las mejoras que los poblados marítimos necesitan, haciendo especial mención de las escuelas, pues se da el caso que una población escolar de 6.000 niños, no disponga más que de cuatro escuelas; habló de la necesaria mejora higiénica de la playa y de la modificación del régimen de pesca que impida tragedias como la que últimamente ha conmovido el corazón de todos los valencianos.

Don Fernando Ibáñez habló a continuación, haciendo constar su satisfacción por la organización de la Unión Patriótica del Puerto, a la que se ofreció incondicionalmente. Dijo que el Ayuntamiento tiene en estudio la creación de grupos escolares en la forma que previenen las actuales disposiciones, pero que, por desgracia, como el Ayuntamiento estaba abandonado y se encuentran resistencias en quienes debían ser activos cooperadores, la obra se retrasa; pero las asperezas serán limadas y pronto será un hecho la creación de escuelas. Ofreció que en el año presente se mejorará el saneamiento de la acueducto de la playa. Elogió los continuados trabajos de los señores gobernador y alcalde de Valencia en favor de la ciudad, y aconsejó a los reunidos que no olviden las palabras que debe ser su lema: Sinceridad, verdad y honradez.

Al levantarse a hablar el señor marqués de Sotelo, se le saludó con una cariñosísima ovación; no en balde durante muchos años fué comandante de Marina de nuestro puerto, realizando política que puede servir de orgullo, pues su proceder caballeroso fué el apoyo de la justicia y el freno de los apetitos que luchaban diariamente por convertir nuestro puerto en merienda de unos pocos. El señor marqués de Sotelo trazó un bosquejo histórico para hacer ver cómo la grandeza de nuestro país se forjó por un grupo de patriotas, que logró que en los dominios de España no se ponía el sol, y que todo ello se vino abajo por torpezas y cobardías femeninas, llegando a que la vida fuera imposible, a los continuados escándalos administrativos, a las huelgas revolucionarias, a los alro pellos, a los asesinatos, a que la política girase alrededor del favor del mando.

Así estaba todo hasta que vino el hombre providencial del 13 de Septiembre. (Vivas al general Primo de Rivera.) Agregó que era preciso formar partido, hacer opinión que se ocupara de los asuntos públicos y anteponga a todo interés particular el único respetable, el interés patrio. Definió lo que ha de entenderse por Unión, basada en caridad, tan íntimo, que se sobrepone al amor propio, y tan grande, que abra los brazos a quienes se han considerado como enemigos del Directorio por haber pertenecido a agrupaciones antiguas, a los que solo se les pone una condición: que sientan hondo y quieran formar Patria.

Dirigió un saludo a la mujer, y terminó incitando a todos a realizar sacrificios por el ideal que ha de llevar a la conquista de los afectos, comenzando por el de la familia, base de la nación. Una prolongada ovación acogió las últimas palabras del orador.

El alcalde señor Olag fue muy aplaudido al hacer suyas las afirmaciones del señor Ibáñez, y rogó a todos que no olvidaran que los males de muchos años no pueden resolverse en dos. Se ofreció rogando que le dirijan directamente cuantos tengan alguna justicia que demandar.

El gobernador señor Alvarez recogió lo dicho por los señores que le habían precedido en el uso de la palabra, sumándose a éstos en la vibración única de afecto entrañable al general Primo de Rivera, por adhesión al cual ocuparía el cargo para que le destine, como cualquiera que pudiera servir el ideal. Recordó a la Unión Patriótica que su misión es la de ser vigilante de la actuación de las autoridades, llamándolas la atención, a fin de que sirvan siempre con la mayor utilidad al país.

Animó a todos para que hicieran suyo el propósito del general Primo de Rivera, dando lección, propósito que hacía suyo, y que se propone realizar para ayudar a que el país borre de sí la vergüenza del analfabetismo. Dijo que los problemas de higiene constituyen objeto fundamental de su preocupación, y que cooperará a que sea un hecho el saneamiento de la provincia, y a que Valencia pueda ocupar el lugar de tercera capital de España, era pasar con el esfuerzo de todos al que por su belleza mere-

TEATRO PRINCIPAL :: Turné Miguel Fleeta

Dos grandes funciones de OPERA, días del 6 al 8 de Mayo. «AFRICANA» y «FAVORITA» por el célebre tenor MIGUEL FLETA

y los eminentes artistas HINA SPANI (soprano), GIUSEPPINA ZINETTI (mezza soprano), CELESTINO SAROBE (barítono), ANIBAL VELA (bajo), y dirigirá la orquesta el eminente maestro FRANCO PAOLANTONIO.

PRECIOS: Para dos funciones, por encargo: Palco, 350 pesetas; butacas, 70.—Para una función, en taquilla: Palco, 225 pesetas; butacas, 40.

Nota. Los señores que tienen hechos encargos en la compañía de Ernesto Vilches y deseen se les reserven las mismas localidades para estas dos funciones, deberán hacerlo presente en la contaduría de este teatro los días 26 y 27 del actual.

Librería Religiosa de Fanny Baggette

Para Primera Comunión Estampas, Carnets, Devocionarios y lecturas propias para esta clase de actos P. Cardenal Benlloch, 8 :: VALENCIA

Dr. R. VILAR Fiol

CLINICA DENTAL S. L. Fijación de los dientes movédizos (Piorrea Alveolar).—Coronas y puentes en porcelana.—Ortodoncia.—Rayos X.—Cirugía bucal PINTOR SOROLLA, 39, pral.

INFORMACION GENERAL

La vida en la región

De Liria

HONRANDO A ELDA

La función celebrada el pasado domingo en el teatro Español resultó una brillante velada, en la que tomó parte la famosa banda Primitiva.

En honor de la comisión eldense, que ocupaba una de las plateas, se interpretó, no menos estímicamente, el «Himno de Elda», compuesto para honrar a su pueblo natal por el señor Santos que, desde la plaza mencionada, saboreó la composición, y a petición unánime hubo de presentarse a escena, para recibir las mercedosas palmas con que fue aclamado. Otro aliciente de este memorable concierto fué el oírse un magnífico canto inglés, regado de uno de nuestros visitantes eldenses, admirador entusiasta de los músicos primitivos, que también paladeó, hábilmente manejado, el efecto de su desprendimiento.

La banda Primitiva agasajó, en recíproca correspondencia, a la comisión de Elda, por la caballerosa hospitalidad recibida en el pasado año, en aquella industrial ciudad; y fué contratada nuevamente por la citada comisión para las fiestas del próximo Septiembre, quedando así más consolidados los lazos que existían.

IMPORTANTE REUNION

El sábado por la noche, previo bando público, celebróse, bajo la presidencia de nuestro digno alcalde, una numerosa reunión de viticultores para dar cuenta y comentar el decreto aprobado por el Consejo el 20 del actual. Principió por manifestar la presidencia los telegramas de agradecimiento que había cursado a los elementos oficiales que en ello intervinieron, particularmente al señor gobernador, que actuó de modo tan decisivo y eficaz.

Seguidamente, el señor Cortina, delegado de la U. V. en Liria, hizo resaltar las características principales del decreto conocidas hasta el momento y analizándolas detenidamente examinó los resultados que se pueden esperar, deduciendo la consecuencia de que el problema villico tendrá una feliz solución cuando entre en vigor la disposición oficial, aunque no sean tan inmediatos sus beneficiosos resultados. Afirmó que en ella está interesada la cuarta parte de la nación, y mirando el asunto por otro aspecto, manifiesta que aun cuando no se ha conseguido todo lo que debe conseguirse, considera gran éxito el de la Unión por haber logrado ser re-

presentada en el Consejo de Economía Nacional y en el de Defensa de la producción.

Hizo cumplidos elogios del activo representante, señor Tarín, reconociendo el gran esfuerzo que ha hecho este adalid para actuar, rodeado de tan extraños elementos, rechazando fieramente las presiones que le han oprimido.

Recomendó la verdadera unión y el olvido de todos los motivos que puedan entorpecerla, borrando resentimientos y rencillas, para realizar el bien común unidos en fraternal abrazo.

Abriga la esperanza de que los viticultores no asociados se apresurarán a unirse, y entonces resultará la verdadera unión completa de gran potencia, potencia de que no se propone abusar, sino hacer que se le dé cuanto merezca por justicia.

Terminóse felizmente la reunión con beneplácito de todos.

De Sueca

MERCADO

Arroz en cáscara, 38; blanco, 56; sulfato de amoníaco, 44.

LOS EXPLORADORES FESTEJAN A SU PATRON

La tropa de exploradores, con motivo de la festividad de San Jorge, oyeron misa en la parroquia, la cual fué servida una espléndida paella y fueron invitados a café en el casino La Villa.

Finalmente desfilaron brillantemente, llegando hasta el Ayuntamiento en donde rompieron filas.

AYUNTAMIENTO

El pleno del Ayuntamiento de Cuñera, en su última sesión, refrendó el acuerdo tomado hace más de un año de rotular la calle nueva con el nombre del ilustre periodista Luis Morote.

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Salidos: Vapor «Marqués del Turia». Vapor «Ignacio Osorio», para Bilbao y escalas, con arroz.

DESPENADO

En Cullera en el punto conocido por Tingle Roig se despenó el joven Pascual Gay Calabug, resultando con el cráneo fracturado y una pierna rota.

El cadáver fué levantado por el juzgado y conducido al Hospital para practicarle la autopsia.

El sitio por donde se despenó el desgraciado joven tiene una altura de 35 metros, y se ignora si se tra-

ta de una desgracia o de un suicidio.

De Alcira

DE ALBERIQUE

Los fuertes y continuos vendavales que hace días estamos sufriendo han retrasado la marcha de los plantales de arroz, que a no ser por la causa, indicada habría ya muchos trasplantados.

Contra viento y marea (nunca tan bien empleada la frase) ha roto el fuego este año en esta operación agrícola el inteligente agricultor don José García Richart, que plantó el sábado último el primer campo del término.

El jornal de bracero para esta faena es el acordado de 775 pesetas.

Los plantales, a pesar de los ponientes, presentan, en general, buen aspecto en cuanto a lozanía y abundancia.

De Játiva

SE RESPONDE A NUESTRAS INDICACIONES

Decíamos la semana pasada lo necesario que era reponer la Guardia civil, y señalábamos que debiera promoverse una reunión de fuerzas vivas con el fin de aportar entre todos una solución.

Ayer nos llamó a su despacho el alcalde señor Bataller, para anunciarnos que esta reunión la iba a promover la Alcaldía para el jueves, a las siete de la tarde, para tratar de la construcción de un cuartel para la Guardia civil.

Nos indicó también el alcalde los proyectos que tiene para desarrollar, caso de que continúe al frente del Ayuntamiento.

EL TIEMPO

Continúa lloviendo a intervalos con fuerte viento, que ha hecho mucho daño.

De Gandía

RELIGIOSAS

La Asociación de la Santísima Virgen María de los Desamparados este año va a demostrar hasta qué punto raya su devoción hacia su Patrona. Para ello han sido encargados los sermones al canónigo magistral de Zaragoza.

—El jueves, a las seis y media, dará principio el novenario, que promete ser solemnisimo.

TORERIA

El domingo, y con motivo de verteorear a Aizea en Ondara, salieron de ésta unos 500 admiradores.

EL TIEMPO

El domingo hizo un día muy desagradable, y durante el día de ayer llovió a intermitencias.

Le Requena

EL VIAJE A UTIEL DEL SEÑOR GOBERNADOR CIVIL DE LA PROVINCIA HA SIDO UN EXITO ROTUNDO

En la mañana del domingo último visitaron nuestra vecina ciudad de Utiel el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia don J. Alvarez Rodríguez; el excelentísimo señor marqués de Sotelo, presidente de la Unión Patriótica; el excelentísimo señor don Enrique Fernández de Córdova; el doctor Vila Belda, y el jefe superior de Policía, don Patricio Gil.

Los ilustres viajeros fueron cumplimentados por las autoridades y vecindario de los diferentes pueblos que constituyen la línea ferroviaria de Valencia a Utiel. Al paso por Requena, saludaron y acompañaron a la primera autoridad gubernativa hasta la estación del término, los señores delegado gubernativo del distrito, don Antonio Sintes; juez de instrucción don Tomás de Barinaga, capitán de la Guardia civil, don Florentino Mateo, y nuestro representante en la comarca don Enrique-Eduardo Tornero de Alonso-Gasco.

Al llegar el tren a la estación de Utiel, un aplauso atronador estalló en los amplios andenes ocupados totalmente por compacta muchedumbre, en la que figuraba el Ayuntamiento en pleno, el alcalde don Alfredo López, el juez municipal don Valentín Solá, el diputado provincial señor Ortiz, teniente de la Guardia civil señor Herráez, cura párroco, presidente y comisiones del Ateneo Mercantil, Cámara Agrícola, Cooperativa Utielana, Sindicatos obreros y gremios, maestros nacionales con sus alumnos y nutridas representaciones de los Ayuntamientos de Las Casas, Candete, Las Cuevas, Villalgorido, Venta del Moro, Camporrobles y Fuenterrobles.

También aguardaban en la estación, por haber llegado dos horas antes en auto, los excelentísimos señores capitán general de la región don Ventura Fontán, y gobernador militar don Juan García Trejo, acompañados de sus respectivos ayudantes comandante señor Ordoz y teniente coronel señor Correas.

Trasladados a las Casas Consistoriales, el alcalde, en nombre de las autoridades locales, que estaban presentes, y del vecindario, dió la bienvenida a los distinguidos viajeros; leyéndose por el secretario de la Corporación municipal, señor Ariño, las actas de la última sesión, en la que se acordó rotular la plaza contigua al Matadero público con el nombre del gobernador civil don J. Alvarez Rodrí-

guez, nombrando al mismo tiempo hijo adoptivo de la población al excelentísimo gobernador militar don Juan García Trejo.

Los homenajeados contestaron amablemente a la cordial acogida que se les dispensaba, recabando para el ilustre marqués de Estella todos los títulos, por ser quien encarna la magna obra de la regeneración de la Patria.

Acto continuo la manifestación se trasladó a los nuevos edificios del matadero y lavadero públicos, enclavados en la calle del Arrabal del Río, donde las autoridades, que vinieron exclusivamente para la inauguración de dichos establecimientos, pudieron comprobar lo admirablemente acondicionados que se hallan estas nuevas dependencias del Ayuntamiento, que han venido a satisfacer una de las necesidades más apremiantes del vecindario.

A las dos de la tarde, y en el hotel del Progreso, se sirvió un espléndido almuerzo a los ilustres viajeros, que fueron acompañados a la mesa por más de cuarenta comensales, invitados por el Ayuntamiento. Al descorchar el champagne, el alcalde don Alfredo López, ofreció el banquete a las dignísimas autoridades, constandingo con elocuentes discursos los excelentísimos señores marqués de Sotelo y don Enrique Fernández de Córdova.

Al promediar la tarde, se llenaron de nuevo los andenes de la estación. Arrancó el tren, y una ovación estruendosa despidió al señor gobernador civil.

Momentos antes, y por carretera, marcharon los excelentísimos señores capitán general y gobernador militar de la región.

De Sagunto

DEPORTES

En el campo del Saguntino contendieron el Guadalupe F. C. y el Saguntino, resultando vencedor el equipo militar del Guadalupe, por 7 a 2.

El fuerte viento molestaba mucho presenciar el partido, lo que restó aflicción.

EL TEMPORAL DE VIENTO

Durante dos días consecutivos que sopla un fuerte viento casi huracanado. Los destrozos causados en el campo son enormes.

La naranja ha caído en tierra en proporción muy elevada. Ramas grandes de árboles aparecen desmenuzadas del tronco y a gran distancia.

La cosecha de algarrobos, muy mermada por la perlinzas sequía, y el viento ha derribado más de la mitad, ahora que dicho fruto ya tiene casi el tamaño natural, a pesar de la reciente tormenta.

La eficacia de la lluvia ha sido tan escasa, que ya tenemos de nuevo planteado el problema de la sequía, pero con caracteres más apremiantes, pues los últimos vientos hacen sentir a los campos más la necesidad de riego.

ACCIDENTE

Encontrándose en el café Colonial le dió un fuerte accidente al alguacil de este Ayuntamiento Vicente Civera, de 42 años, casado. Asistido que fué por el doctor don César Linares, en grave estado fué trasladado a su domicilio.

De Segorbe

EL MAYOR ACONTECIMIENTO DE LA TEMPORADA

El domingo, en el teatro Círculo Monárquico, mucho antes de la hora de comenzar el espectáculo, la aglomeración de público era verdaderamente extraordinaria por adquirir pases para presenciar la hermosa composición del maestro Cervera, titulada Gigantes y cabezudos.

La expectación, como digo anteriormente, era enorme, presentando el hermoso teatro una vista preciosa, quedando fuera mucho público por no encontrar sitio para poder presenciar la función.

La interpretación no pudo ser mejor; no cabe haber excepciones, pues la compañía rayó a gran altura, sobresaliendo la primera tiple señorita Lolita Escrich, que recibió continuas ovaciones; igualmente las primeras partes que forman el elenco artístico.

Los coros, magistralmente ensayados por la acertada dirección del socio de este Círculo, don Carlos Civera, que debido a su constante labor ha puesto en escena en pocos días dicha obra, demostrando los grandes conocimientos musicales que posee, siendo constantemente ovacionado y felicitado.

El primer cuadro, que representa el mercado de Zaragoza; el coro de niños, la pareja de baile, el coro de repatriados, los de Calatayud, donde hace una creación el pequeño y simpático niño Minguéz, lo mismo que el concertante del último cuadro, no se puede pedir más de la presentación y ejecución de los mismos.

A CASTELLON

Terminada su misión, ha regresado a Castellón el comandante de los Somatenes, don Rafael Salameiro.

EL BARON DE MISLATA

Ha marchado a Valencia, en compañía de su distinguida familia, el señor barón de Mislata, después de haber estado en ésta una larga temporada en sus posesiones.

EL TIEMPO

Continúa el tiempo con una baja de temperatura, que hace temer una helada, y como el huracán continúa con fuerza considerable, reseca los campos, que habían recibido la beneficiosa agua de la anterior semana.

UN RUEGO

Rogamos al señor alcalde que la calle de Colón, que es tránsito de la carretera de Ternel a Valencia, debido al viento que hace, es una nube de polvo, que hace insostenible el vivir a todo transeunte y comercio.

¿Por qué no ordena a la brigada de obras, ya que se dispone de agua y bocas de riego, procedan a regar la citada calle?

Lo agradecerá el vecindario.

De Burriana

DE TEATRO

En el teatro Oberón se proyectaron dos hermosas películas. En el teatro de la Unión Obrera se celebró la función de prácticas acostumbra.

Debutó el joven Jaime Martínez, que estuvo regular.

DE MADRID

Ha regresado de la Corte el conocido comerciante don José Ramón Guinot.

FUTBOL

El domingo, en Onda, luchó el Español de aquí con el titular de Onda, venciendo el segundo por 5 a 1.

De Castellón

ASAMBLEA MAGNA

Ayer, en el salón de sesiones del Ayuntamiento, se celebró la Asamblea magna convocada para tratar del ferrocarril de Zaragoza al puerto de Castellón.

Presidió el alcalde de Castellón, señor Guinot, sentándose en el estrado gran número de exdiputados o Cortes, los diputados provinciales, presidentes de las entidades y corporaciones y oficiales y mucho público.

El alcalde señor Guinot dió cuenta a los reunidos del motivo de la Asamblea. Explicó que el Gobierno mira con gran cariño la realización del plan ferroviario en lo que se refiere a Castellón, y cree que cumplirá todo lo que tiene prometido a Castellón.

Hablaron después otros oradores, que expresaron su desconfianza. Se acordó por unanimidad constituir una Sociedad de la que formarán parte los presidentes de las entidades y corporaciones oficiales de los pueblos interesados, y esta Socie-

PERBOROL

SOLO CUESTA 1,50 PTS.

PEDRO BUIGUES Esta acreditada Casa ha recibido los modelos para la presente temporada ROPA BLANCA

Vestiditos niña - Juegos primera Comunión - Equipos novia - Canastillas - La casa de más gusto, con precios económicos - Moratín, 4

CARAMELOS
POLIARABINICOS
Dessin
El mejor para la TOS
LABORATORIO ARRANS, S. L.

Sello Antineurálgico
ARRANS
Cura instantáneamente
Neuralgias y Jaquecas

Si quiere usted comer los mejores embutidos finos de exquisito paladar, no deje usted de visitar la casa

RAMON FURIO

insalada en el establecimiento de Villanova, PLATERIAS, 14 Y 16, donde encontrará el mejor surtido en toda clase de embutidos

GASTROL MIRET

Digestivo de gran potencia, antigástrico eficaz, tónico y desinfectante de las vías digestivas y rápido descongestionador de la mucosa gastro-intestinal; normaliza el trabajo del aparato digestivo y es un remedio eficaz para curar pronto y bien, por antiguas que sean, las enfermedades y molestias del

Estómago e Intestinos

Produce inmediato bienestar y es muy solicitado por sus seguros efectos. Por su escrupulosa preparación, pureza e inocuidad, se usa impunemente y triunfa aunque otros remedios hayan fracasado. Por su gran poder digestivo facilita la asimilación y el organismo recupera el vigor perdido a causa de malas digestiones

DE VENTA EN TODAS PARTES
Laboratorio N. MIRET, Diputación, 205.-Barcelona



LA TISIS PUEDE SER CURADA

mediante el tratamiento vegetal del Profesor Doctor ROBERT, Director del Instituto de Farmacología y Química fisiológica de la Universidad de Rostock, (Alemania) y LA MÁSCARA ASPIRANTE HIPERÉMICA del Profesor Doctor KUHN de Berlín. Pedir informes a «VERKOS»

Instituto Biológico Internacional S. A.
SAN SEBASTIAN
Sección A

MOTORES DIESEL

para aceites pesados
"CAMPBELL" — "DROTT"
Motores a gasolina
Bombas verticales y horizontales para elevación de aguas
Instalaciones eléctricas

Teléfono 241 :: S. SANCHE :: Almacén: C. Cuenca Paz, 34.-Valencia

Señoras

Si queréis vestir bien y con exquisita elegancia, no dejéis de visitar los talleres de modas de la Bajada de San Francisco, 23, por mayo. Se confeccionan trajes desde 15 pesetas y lutos en 24 horas.

Versos de la Juventud

POR TEODORO LLORENTE
Precio, 3 pesetas --- De venta en esta Administración

